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EXAMEN DE PUENTES - SOLUCION
Preguntas

a) ¢El puente cumple con las condiciones exigidas por DNV en la actualidad
(geometria,funcionalidad y/o seguridad vial, cargas, etc.)? Justifique.

El puente no cumple con las nuevas condiciones exigidas por DNV.

Geometria: El puente tiene un ancho de 5.50 m menor al minimo de 9.20 m
exigido en los puentes actuales para ese largo de puente.

Funcional y/o seguridad vial: El puente no es insumergible y hoy se exige
una franquia por encima de MCC.

Los problemas de socavacion en uno de los estribos pueden ser generadores
de problemas estructurales importantes.

No presenta barreras de proteccién tipo New Jersey ni flex beam.

Las juntas estan en muy mal estado lo que puede dificultar o generar
problemas de transito.

Cargas: Es del afio 1942, por lo que las cargas para las que se disefié fueron
con seguridad menores a las que se exigen actualmente en el disefo.

b) ¢El espesor que presenta la losa del puente es adecuada para las luces
que salva? Justifique.

En vanos extremos L/e= 17.56 y en los internos 21.78. Como es una losa de
hormigbn armado de seccion tipo B y espesor constante, se recomienda que
L/e esté entre 16 y 22, por lo que es adecuado dicho espesor.

c) ¢Por qué las barandas se hicieron metdlicas y cuales pueden ser los
motivos de la pérdida de fijaciones y pocos parantes verticales en la misma?

Se puede deber a impactos vehiculares pero principalmente al impacto de
material de arrastre durante las crecidas al ser sumergible. EI motivo por el que
se hicieron metélicas y con pocos parantes es que en el caso de crecidas
donde el curso de agua supere el NPT, no se encuentre con una pared vertical
que genere un represamiento del material de arrastre del cauce. La baranda de
esta forma, en caso de ser dafiada, es muy facil de reparar en comparacion
con una baranda de hormigon continua.

d) Describir en qué consiste el fendbmeno de socavacién y qué tipos se pueden
identificar. 4En qué estribo con seguridad se debe haber detectado dicho
fenomeno? ¢ Por qué? ;Qué tipo de medidas se podrian haber realizado para
evitarla?

Ver tema Puentes carreteros - Infraestructura - Diapositivas 24 a 26
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El puente esta ubicado en una zona donde el curso de agua esti en curva,
generandose un fenémeno de socavacién en el estribo sur (mayor curva) y
sedimentacién en el otro. La forma de haber evitado este fenébmeno era
colocando el puente en una posicién donde no pasara por una curva del rio. En
caso de mantenerlo en la misma posicion, se podrian haber dispuesto
protecciones con enrocado en el estribo sur o haberlo contemplado en el
calculo.

e) ¢Es posible la realizacion de un puente losa de igual espesor que el existente
para cumplir con las condicionantes del proyecto? ;Qué se deberia modificar
en el tipo de solucidn si se quiere reducir el espesor de la losa?

h (pag. estr) = NPT - e (carp. rod.)- e(losa con pend.) - (MCC + Franquia min.).
h (pag. estr) = 25.35 - 0.04 - 0.05 - (24.10 + 0.70) = 0.46 m.

Es posible por lo tanto disponer una losa de 45 cm igual a la del puente
existente. Para reducir el espesor de la losa se puede hacer uso de una
solucién pretensada en lugar de hormigén armado.

f) ¢Qué elementos de contencidn se dispondran en el puente nuevo en lugar de
las barandas metalicas? Indique su funcion principal y cuales son las acciones
que se deben considerar para su disefio.

Se dispondran barreras New Jersey. Ver tema Puentes carreteros -
Superestructura - Diapositiva 17 y Puentes carreteros - Acciones - Diapositiva
14.

g) Realizar un esquema de la seccidon transversal del puente nuevo. Justificar
todos los anchos y decisiones tomadas.
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h) Indique cdmo es el esquema estructural para el estudio de:
i. la superestructura en el sentido longitudinal.

A A A A A A A

ii. lainfraestructura en el sentido longitudinal y transversal del puente.

Sentido longitudinal: Se representa un supertramo y se desprecia el
efecto de los neoprenos.



Puentes - céd. 2359
Examen Puentes — Enero 2023
Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica

UNIVERSIDAD
DE LA REPUBLICA
URUGUAY

A

77 o s

Sentido transversal:

Ejercicios
Parte |

La descarga total a la infraestructura sera de 14487 kN.
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Parte Il
SUPERTRAMO 1 SUPERTRAMO 2 SUPERTRAMO 1 SUPERTRAMO 2

ST 260 kN SIT 123 kN 92 kN

1 3

SIT 260 kN SIT 92 kN 123 kN

2 4

Se trabajara con la fuerza de 260 kN al ser claramente mayor al 5% de la carga movil.
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Asumiendo que todos los pérticos presentan la misma rigidez, el centro de contraccién
del tablero estara en el centro del supertramo.

Reologia (mm) Temperatura (mm)

ElyP7 - 6.875 +5.5
P2y P6 -4.9 +3.92
P3y P5 -2.45 +1.96
P4 0 0
Parte IV

34 kN

37 kN
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1.42 kN/m




